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A. Masis YONTAN
TÜRMOB Genel Başkanı

Dolar yatırımcısına son bir yılda en yüksek kazancı 
sağlayan yatırım aracı oldu. TÜİK tarafından 
açıklanan Mayıs ayına ait Finansal Yatırım 
Araçlarının Reel Getiri Oranları verilerine göre; 
dolar Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde aylık yüzde 
2.38, üç aylık yüzde 6.85, altı aylık 6.85, yıllık 
ise 5.92, TÜFE ile indirgendiğinde aylık yüzde 
4.12, üç aylık yüzde 10.65, altı aylık 7.90, yıllık ise 
14.84 oranında yatırımcısına en yüksek reel getiri 
sağlayan yatırım aracı oldu. 

Aylık dönemde DİBS yüzde 2.98 ve BIST 100 
endeksi yüzde 9.02 oranında yatırımcısına 
kaybettirirken, altı aylık dönemde BIST 100 
endeksi, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 10.71, 
TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 9.83 oranında 
yatırımcısına en çok kaybettiren yatırım aracı oldu.

Aslında bir ödeme aracı olan dövizin yatırım aracı 
olarak kullanılması, ekonominin kötü gittiğinin bir 
göstergesi. Evet dolarla yatırım yapan kazanıyor 
ancak, burada kaybeden aslında toplum. Türk 
Lirası’nın değer kaybetmesi, krizi daha da derine 
sürüklüyor. 

Gelecek sayımızda buluşmak dileğiyle, sağlıklı, 
mutlu bir yaşam diliyorum.

Dolar yatırımcısına kazandırdı



Editörden

Bundan 30 sene önce, 13 Haziran 1989’da 
3568 sayılı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik 
ve Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu, Resmi 
Gazete’de yayınlandı ve serbest muhasebeci mali 
müşavirlik ve yeminlik mali müşavirlik hizmetlerini 
gerçekleştiren bizler yasal statümüze kavuştuk.

30 yılda bu genç meslek örgütü; muhasebe, 
denetim ve danışmanlık hizmetleriyle ekonominin 
en önemli paydaşlarından biri oldu. Ülkemizdeki ve 
dünyamızdaki gelişmelerin sıkı bir takipçisi olarak, 
teknolojiye ayak uydurdu, kurumsallaştı, kendini 
her zaman yeniledi.

Meslek Yasamızın kabul edilişi olan 13 Haziran’da 
mesleğimizin bugünü ve geleceği için çözüm bekleyen 
taleplerimizi bir kez daha kamuoyu ile paylaştık.

Mücbir sebep hali mali müşavirler için de geçerli 
olmalı, yaşanabilir bir mali tatil uygulamaya girmelidir. 
Mesleğimizin yetki ve sorumluluğu dengeli bir yapıya 
kavuşturulmalıdır. Dördüncü dönem geçici vergi beyanı 
kaldırılmalıdır. Meslek mensuplarına yeşil pasaport 
verilmelidir.

Çözümü son derece basit olan sorunlarımız artık 
görmezden gelinmemelidir.

Bizler bu 30 yılda binlerce meslek mensubu yetiştirdik, 
zorlu mücadeleler verdik, başarılı işlere imza attık.

30 yıl önce umutla, gururla çıktığımız bu yola, gelecek 
için gelişerek var olan bir meslek olduk, olacağız… 

Gelecek sayımızda buluşmak üzere güzel günler 
diliyorum.

30 yıldır gururla

Yahya ARIKAN
TÜRMOB Genel Sekreteri
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Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Kanunu ile serbest 
muhasebeci mali müşavirlik 
ve yeminli mali müşavirlik 
meslekleri yasal statüsüne 
kavuşmuştur. 

Geçtiğimiz 30 yıl içerisinde 
meslek mensuplarımız, 

TÜRMOB Genel Başkanı Masis 
Yontan, 3568 sayılı Serbest 
Muhasebeci Mali Müşavirlik 
ve Yeminli Mali Müşavirlik 
Kanunu’nun kabul edilişinin 30. 
Yılı nedeniyle bir açıklama yaptı; 

13 Haziran 1989 tarihinde 
Resmi Gazete’de yayımlanarak 
yürürlüğe giren 3568 sayılı 

Meslek Yasamızın 
kabul edilişinin

30.
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teknolojik yeterliliğe ayak 
uydurabilmiş, yurt içi ve yurt 
dışındaki tüm gelişmeleri 
izleyerek, yapıcı görüş ve 
düşüncelerini kamuoyu ile 
paylaşmıştır. Bütün bu gayretli 
çalışmalara karşın, camiamızın 
çözümü son derece basit ve 
insancıl talepleri maalesef 
görmezden gelinmiştir. Şöyle ki;

3	Meslektaşlarımız, hastane 
yataklarında yatarken, evladını, 
annesini, babasını mezara 
yeni koymuşken, yeni doğum 
yapmışken bile beyanname 

ülke ekonomisinin gelişimi 
için çalışmış, ürettiği değeri 
toplumla paylaşmış, mükellef 
ile devlet arasında köprü 
görevini üstlenmiş, devletin 
e-dönüşümünün sağlanması için 
yürütülen çalışmalarda en ağır 
görevleri büyük bir toplumsal 
sorumlulukla ve özveri ile yerine 
getirmişlerdir. 

Muhasebe, denetim ve 
danışmanlık hizmetleriyle 
ekonominin en önemli 
paydaşlarından biri olan 
camiamız, çağın gerektirdiği 
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3	Kamu kurumlarınca istenen 
bilgi, beyan ve formların 
sayısı oldukça artmıştır. Tüm 
verilerin bir data merkezinde 
toplanması ve ilgili kurumların 
bu merkezden bilgileri alması 
sağlanmalıdır.

3	Düzeltme amaçlı verilen 
beyan ve bildirimlerde 
ceza uygulamasından 
vazgeçilmelidir.

3	Dördüncü dönem geçici vergi 
beyanı kaldırılmalıdır. 

3	Serbest meslek geliri, Gelir 
Vergisi Kanunu’na göre 
tahsilat esasına bağlı olmasına 

ve bildirim göndermek 
zorunda kalmaktadırlar. Vergi 
mevzuatımız maalesef ölümü 
bile mücbir sebep olarak 
görmemektedir. Bu sebeple, 
mükellefler için geçerli olan 
mücbir sebep halinin meslek 
mensupları için de geçerli 
olması sağlanmalıdır. 

3	Hali hazırda mevcut olan 
mali tatil, gerçek bir tatil 
olmaktan çok uzaktadır. Mali 
tatilin, gerçekçi ve yaşanabilir 
bir şekle kavuşturulması 
gerekmektedir.

3	Yetkileri sınırlı, sorumlulukları 
geniş olan mali müşavirlik 
ve yeminli mali müşavirlik 
mesleğinin, yetki ve 
sorumluluğunun dengeli 
bir yapıya kavuşturulması 
gerekmektedir.  
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avukatlık hizmetlerinde olduğu 
kadar yabancı sermaye ile birebir 
çalışan meslek mensuplarımızın 
da yeşil pasaporta ihtiyaçlarının 
olduğu açıktır. Bu sebeple 
yapılacak reformların sadece 
bir gruba hasredilmemesi ve 
tüm serbest meslek erbabı 
düşünülerek düzenlemelerin 
yapılması gerekmektedir. 

Bu duygu ve düşüncelerle, 
Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirlik ve Yeminli Mali 
Müşavirlik Kanunu’nun yasal 
statüye kavuşmasının 30. yıl 
dönümünü kutluyor, mesleki 
sorunlarımızın bir an evvel 
çözüme kavuşturulmasını umut 
ediyoruz.

karşın, Katma Değer Vergisi 
Kanunu’na göre hizmetin ifa 
edilmiş olmasından dolayı 
tahakkuk esasına bağlı 
tutulmuştur.  Serbest meslek 
geliri Katma Değer Vergisi 
Kanu’nu yönünden de tahsilat 
esasına bağlanmalıdır.

Son dönemlerde özellikle 
avukatlık hizmetleri üzerindeki 
vergi yükünün azaltılması ve 
belirli kıdeme sahip olanlara 
yeşil pasaport verilmesi yargı 
reformunun bir parçası olarak 
kamuoyu ile paylaşılmaktadır. 
Serbest meslek gelirleri 
üzerindeki vergi yükü sadece 
avukatların değil tüm serbest 
meslek erbabının sorunudur. Öte 
yandan, küreselleşsen dünyada 
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TÜRMOB Genel Başkan 
Yardımcısı Prof. Dr. Cemal 
Yükselen, TÜRMOB Yönetim 
Kurulu Üyesi Dr. Masum 
Türker ve IFAC’ta TÜRMOB 
adına Yönetim Kurulu üyesi 
olarak görev yapan Ayşe Arıak 
Tunaboylu, IFAC Başkanı In-Ki Joo 
ile New York’ta görüştü. 

Görüşmede, mesleğin küresel 
yapılanması hakkında görüş 
alışverişinde bulunuldu. IFAC 
Başkanı In-Ki Joo IFAC çalışmaları 
hakkında bilgi verdi. Yükselen ve 
Türker bu konuda Türkiye’deki 
gelişmelere dikkat çekerek 
görüşlerini aktardı. 

TÜRMOB IFAC görüşmesi
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Edinburgh Grubu Toplandı

olarak görev yapan Ayşe Arıak 
Tunaboylu katıldı. 

Toplantıda, küçük ve orta ölçekli 
işletmelerin denetimi konusunda 
standart hazırlama çalışmaları 
gözden geçirildi. Ayrıca, blok 
zincir yapısı içinde muhasebe 

Edinburgh Grubu Toplantısı 
New York’ta yapıldı. Toplantıya 
TÜRMOB’u temsilen, TÜRMOB 
Genel Başkan Yardımcısı Prof. 
Dr. Cemal Yükselen, TÜRMOB 
Yönetim Kurulu Üyesi Dr. Masum 
Türker ve IFAC’ta TÜRMOB 
adına Yönetim Kurulu üyesi 
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hazırlanacak yol haritasının 
Eylül’de yapılacak toplantıda 
tartışılması benimsendi.

IFAC liderleriyle muhasebe 
mesleğinin yeniden 
yapılandırılmasında denetim 
güvence standartları ile etik 
standartlarının oluşum süreci 
görüşüldü. KOBİ’lerin denetimi 
konusunda IFAC’ın standartlaşma 
konusundaki çalışmaları 
hakkında bilgi alındı.

ve denetim sürecinin işleyişi 
tartışıldı. 

Pan Afrika Muhasebeciler Birliği 
(PAFA) kapsamındaki meslek 
örgütlerinin yapısını uluslararası 
standartlara uygun şekilde 
oluşturmak üzere benimsenen 
hedefler hakkında yapılan 
sunumun Türkiye’nin de içinde 
bulunduğu coğrafyayı etkileme 
olasılıkları görüşüldü. Edinburgh 
Grubu olarak bu konuda 
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Mevzuat Sirküleri
Meslektaşlarımızın

istifadesine sunuyoruz.

Vergi
Sosyal Güvenlik
Ticaret Hukuku
Mesleğimizi ilgilendiren diğer mevzuat

Vergi

Diğer

Sosyal Güvenlik

Ticaret Hukuku

TÜRMOB tarafından gönderilen yayınların düzenli olarak gelmesini 
istiyorsanız ebirlik.turmob.org.tr üzerinden e-posta adresinizi 

ekleyebilir veya güncelleyebilirsiniz. Ayrıca twitter.com/turmob ve 
facebook.com/turmobweb adreslerinden de mevzuat sirküleri ve 

TÜRMOB’la ilgili haberlere ulaşabilirsiniz.

http://ebirlik.turmob.org.tr/
http://twitter.com/turmob
http://facebook.com/turmobweb
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